
Πορτογαλία 

Γενικά στοιχεία 
 
Επίσημη ονομασία της Πορτογαλίας είναι Πορτογαλική Δημοκρατία και 
η επίσημη γλώσσα είναι τα Πορτογαλικά που είναι επίσης μια από τις 
επίσημες γλώσσες της Ε.Ε. 
Βρίσκεται στη νοτιοδυτική Ευρώπη και στα βόρεια και ανατολικά 
συνορεύει με την Ισπανία, ενώ στα δυτικά και στα νότια βρέχεται από τον 
Ατλαντικό Ωκεανό.  Περιλαμβάνει επίσης δύο αυτόνομες περιοχές, τα 
αρχιπελάγη της Μαδέιρα και των Αζορών στον Ατλαντικό Ωκεανό. Η 
συνολική έκταση που καταλαμβάνει είναι 92212χλμ2 και ο πληθυσμός 
της είναι 10 639 726 (2024). 
Το πολίτευμα της Πορτογαλίας είναι ημιπροεδρική δημοκρατία. Είναι 
μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την 1η Ιανουαρίου 1986 και στον 
χώρο του ΣΕΓΚΕΝ από τις 26 Μαρτίου 1995. Νόμισμα της είναι το 
ΕΥΡΩ.  Πρωτεύουσα της Πορτογαλίας είναι η Λισαβώνα.  

 
Ιστορία 
Στην Πορτογαλία έχουν βρεθεί ευρήματα για ανθρώπινη ύπαρξη, τα οποία χρονολογούνται 
στον 9ο αιώνα π.Χ., κατατάσσοντας την στις αρχαιότερες χώρες της Ευρώπης. Στην 
αρχαιότητα ονομαζόταν Λουζιτανία και στη συνέχεια Καλλαικία. Την αποίκησαν πρώτα οι 
Φοίνικες και οι Καρχηδόνιοι. Ακολούθησαν οι Ρωμαίοι , οι Αλανοί, οι Σουηβοί, οι Βησιγότθοι 
και οι Σαρακηνοί. 
Αργότερα, κατέκτησε όλη τη χώρα ο Φερδινάνδος της Καστίλης, ο οποίος  την ονόμασε 
«Πορτογαλία». Σταδιακά ανεξαρτητοποιήθηκε από το Βασίλειο της Καστίλης και κατά την 
διάρκεια του 12ου και 13ου αιώνα, επέκτεινε τα σύνορα της στη σημερινή τους έκταση. Οι 
Πορτογάλοι από τότε άρχισαν να αναπτύσσουν το κράτος τους μέσω του στόλου τους, ο 

οποίος έφτασε Αφρική, Ινδία, Νότια Αμερική, 
Κίνα και Ιαπωνία.  Το 1580 η κρίση της 
διαδοχής ήταν η ευκαιρία των Ισπανών για την 
κατάληψη του πορτογαλικού θρόνου  μέχρι το 
1640. Ακολούθησε πληθώρα πόλεμων μέχρι 
το 1807 όπου τα στρατεύματα του Ναπολέοντα 
εισέβαλαν στην Πορτογαλία.13 χρόνια μετά ο 
βασιλιάς επέστρεψε και το 1910 καθιερώθηκε 
η δημοκρατία. Στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο η 

χώρα θα ενταχθεί στο στρατόπεδο της Αντάντ. Τα χρόνια αυτά επικρατεί πολιτική αστάθεια στη 
χώρα η οποία οδηγεί στην άνοδο ενός δικτάτορα ο οποίος  κυβερνούσε για 48 χρόνια. Η χώρα 
έμεινε ουδέτερη στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.  Το 1949 έγινε μέλος του ΝΑΤΟ.  Το 1974 η 
δικτατορία έπεσε και εδραιώθηκε η δημοκρατία. Τέλος, το 1986 η Πορτογαλία έγινε επίσημο 
μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 
Πολιτιστικές και άλλες παραδόσεις 
Σημαντικές πολιτιστικές παραδόσεις της Πορτογαλίας είναι: 

 Η Μουσική της Νοσταλγίας γνωστή σαν Fado που ανακηρύχθηκε Άυλη Πολιτιστική 
Κληρονομιά της UNESCO (2011). 

 Τα φεστιβάλ των Αγίων (Festas dos Santos Populares). Η Πορτογαλία γιορτάζει τους 
Αγίους της με μεγάλες λαϊκές γιορτές, ιδιαίτερα τον Ιούνιο: 

 São João (Άγιος Ιωάννης) στο Πόρτο. 
 Santo António (Άγιος Αντώνιος) στη Λισαβόνα.  
 São Pedro (Άγιος Πέτρος). 

 Άλλες σημαντικές πολιτιστικές δραστηριότητες και παραδόσεις είναι οι Ταυρομαχίες 
(Tourada) και το Φεστιβάλ του Κεραμιδιού και της Χειροτεχνίας. 

 



Σημαντικές και διάσημες προσωπικότητες της 
Πορτογαλίας είναι ο Βάσκο ντα Γκάμα (1469-
1524) – Ο Μεγάλος Εξερευνητής, ο Φερνάντο 
Πεσσόα(1888-1935) – ο Μετρ της Πορτογαλικής 
Λογοτεχνία, σπουδαίος ποιητής και συγγραφέας, 
γνωστός για τη χρήση ετερώνυμων και το "Βιβλίο 
της Ανησυχίαςο" και Κριστιάνο Ρονάλντο (1985-) –
Θρύλος του ποδοσφαίρου, ένας από τους 
κορυφαίους ποδοσφαιριστές όλων των εποχών με 
πολλές "Χρυσές Μπάλες" και αμέτρητους τίτλους.   

 
Διάσημα μνημεία και τοποθεσίες: Τα σημαντικότερα μνημεία και τοποθεσίες της 
Πορτογαλίας είναι ο Πύργος της Μπελέμ (Torre de Belém) –Σύμβολο της Πορτογαλικής 
εξερεύνησης, που είναι μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO, η Μονή των 
Ιερωνυμιτών (Mosteiro dos Jerónimos) – ένα Αριστούργημα της Μανουελίνικης Αρχιτεκτονικής 
και το Παλάτι της Πένας (Palácio da Pena) – Ένα Παραμυθένιο Παλάτι στην Σίντρα. 
 
Παραδοσιακά φαγητά και ποτά της Πορτογαλίας είναι  ο μπακαλιάρος (bacalhau) που 
θεωρείται το πιο εμβληματικό πιάτο και τα διάσημα Ταρτάκια με Κρέμα– Pastéis de Nata. 
Γνωστό ποτό της χώρας είναι το Port Wine. 
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